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Aşağıda belirtilen sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın

98. ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz

ederim.

Be

ardin Mille^kili

10-27 Ocak tarihleri arasında birçok ilde. Kuzey ve Doğu Suriye’de^yaşanan
lası vegelişmelere yönelik olarak düzenlenen banşçıl protesto, yürüyüş, basın açıkl;

demokratik tepki eylemlerine katılan yurttaşlara yönelik kolluk uygulamalan kamuoyunda

ciddi kaygılar yaratmıştır. Söz konusu tarihler arasında Adana, İstanbul, Mardin, Şımak,

Diyarbakır, Van, Urfa, Batman, Bitlis, İzmir, Mersin, Kocaeli ve Kars gibi illerde yoğunlaşan

gözaltı, ev baskını ve tutuklama işlemleri, toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkının kullanımı, kişi

işkence yasağı bakımından çok sayıdaözgürlüğü ve güvenliği, çocuklann korunması ve

tartışmayı beraberinde getirmiştir.

Basma yansıyan bilgiler, insan hakları örgütlerinin açıklamalan ve kamuoyuna servis

edilen görüntülerde ise ev baskınlarının erken saatlerde yapıldığı, gözaltı sırasında darp

uygulandığı, ters kelepçe kullanıldığı, gözaltı araçlarında fiziksel şiddetin sürdüğü, çocukların

tutuklandığı, annelerin bebekleriyle birlikteyetişkinlerle birlikte gözaltına alındığı ve

karakollara götürüldüğü, gazetecilerin haber takibi sırasında darp edilerek gözaltına alındığı

yönünde ciddi iddialar yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) 10-27 Ocak tarihleri arasında söz konusu protestolar gerekçe gösterilerek gözaltına

alınan toplam kişi sayısı kaçtır ve bu kişilerden kaçı tutuklanmıştır?

2) Bu süreçte gözaltına alınanlar arasında kaç çocuk bulunmaktadır ve çocuklar hakkında

uygulanan gözaltı ve tutuklama işlemleri hangi usullere dayamlarak

gerçekleştirilmiştir?

3) Gözaltı sırasında darp, ters kelepçe, tehdit ve hakaret uygulandığı yönündeki görüntü

iddialar hakkında kolluk personeline yönelik başlatılmış idari soruşturma sayısıve

kaçtır?

4) Gazetecilerin haber takibi sırasında darp edilerek gözaltına alınmasına ilişkin

Bakanhğımz bünyesinde yapılan inceleme veya değerlendirmeler nelerdir?

5) Annelerin bebekleriyle birlikte gözaltına alındığı vakalarda, çocuklann korunmasına

ilişkin hangi özel tedbirler alınmıştır?

6) Protestolara katılım gerekçesiyle yapılan tüm gözaltı ve tutuklama işlemleri

kolluk birimlerine ölçülülük ilkesinin hatırlatılmasına yönelik

Bakanlığınızca yayımlanmış bir genelge veya talimat bulunmakta mıdır?

bakımından.


